



暖冬计划第4步·帮困送年货

快报联合香港天元中草药科技有限公司,给困难居民送温暖

最后100份年货,赶在除夕前送出



昨天,现代快报“暖冬计划·帮困送年货”,“送”到城河村社区和爱达社区。来自两个社区周边的100户居民,收到了香港天元中草药科技有限公司送来的草鸡蛋、大米和色拉油。该公司董事长仇德发,已经连续好几年参加快报帮困送年货活动。他希望携手快报,将这份爱心一直传递下去。

现代快报记者 仲茜
钟晓敏 孙羽霖

为他鼓掌

连续4年参加快报的公益活动

仇德发连续4年积极参与快报组织的公益活动。每年高考过后,他都会资助几名贫困生,这些孩子的大学学费他全包了。他资助的贫困生中有一位已经在中科院读博了。每年春节前,仇德发还会参与快报的暖冬计划。有两年,他是给家有重病患者的居民发慰问金。后来直接采购年货,送到居民手中。

昨天,仇德发在外地出差,他叮嘱工作人员买了200盒草鸡蛋、100袋大米和100桶油送到快报。“尽一份微薄之力。”他说,一个人、一个企业的力量有限,但是很多人联合起来回馈社会,力量是无穷的。仇先生表示,他会继续携手快报,帮助大学生和困难居民,他还想成立关爱抗战老兵基金会。

祝福他们过个好年

小蓉收到年货,还能拿到压岁钱

昨天,现代快报记者来到城河村社区和爱达社区,为来自建宁路街道、小市街道、中央门街道、朝天宫街道、南苑街道的100户家庭送年货。

在爱达社区年货发放现场,16岁的小蓉向记者表示感谢。去年春节前,她也收到了快报送的年货。小蓉有些哽咽地说:“如果爸爸一直好好的,我们的生活还能维持下去。”过去,小蓉的爸爸以摆地摊、修水电谋生,一家人蜗居在南苑街道健园小区一个车棚里。小蓉的妈妈7年前离开了家,并带走了家里仅有的几万元存款。2011年,小蓉的爸爸患了纵膈淋巴瘤恶性肿瘤,疼痛难忍,下不了床。如今,小蓉一边上学一边照看车棚,还要照顾爸爸。由于屋子太小,她每晚都是打地铺睡在爸爸床边,“一方面家里没有床,另一方面爸爸经常半夜疼醒,睡在他边上也好及时照顾他。”小蓉说自己已经习惯了这样的生活,不觉得苦。不过,家里没钱给爸爸治病,让她很难受。“看车棚一个月就1000多元收入。”小蓉说,要给爸爸买止痛膏药,有时吃饭都成问题。她说,在学校从来舍不得花钱买盒饭吃,有时,一个馒头、两块烧饼就着白开水,就是一顿饭。

前几天,南京白房房屋报修服务中心发放年货时,给了小蓉一份。这次,仇先生送年货,快报记者



带着年货回家 现代快报记者 施向辉 摄

再次通知她领一份,希望她和爸爸过好这个年。

今天,一位叫杨冰的女士请一群学生吃饭,还要给学生们发压岁钱,记者也通知小蓉去了。

妈妈的新年愿望:儿子能越来越好

昨天,来自五所村社区的刘妈妈来到城河村社区年货发放现场,收到年货时,她连连感谢:“平常社区已经帮我很多了,过年了还有好心人送温暖,真是太感谢了。”

今年51岁的刘妈妈在铁路做保洁员,她是位单亲妈妈,独自照顾着24岁的儿子。儿子小力因患有

唐氏综合征,有智力障碍,生活不能自理。刘妈妈一直陪他在区残联安养庇护中心康复训练。

让刘妈妈高兴的是,通过多年的康复训练,儿子小力如今已经能完成简单重复劳动,有一定的生活自理能力。2013年,在省残联的帮助下,小力到新街口一家零部件加工工厂负责零件组装,每月有900元的工资。“刚开始我每天送他去,教他怎么坐公交车,现在他记住了路线,能和同事一起走,不需要我送了。”刘妈妈悄悄告诉记者,其实她还是有点不放心,跟了三四次。

“真希望新的一年,儿子能越来越好。”刘妈妈的眼中流露出期盼。

温暖人心

除了领年货 还能领专项救助金

昨天,快报还邀请了建宁路街道、小市街道、中央门街道的民政科工作人员,为大家答疑解惑。

坐在第一排的两头发花白的老人,从包里拿出厚厚一沓医疗发票,向工作人员咨询相关医疗补助政策。79岁的孔大爷和老伴常年患病,多次做手术,虽然老两口都有退休工资,但每月的医药费支出大大超过收入。“每月拿了工资,就要去医院买药,要是老伴要住院,还得向儿女拿钱。”孔大爷说。

民政工作人员告诉孔大爷一个好消息,今年1月,南京民政部门已经启动“因病支出型贫困家庭临时生活救助”试点工作,“像您这样,虽然收入超过政府公布的最低生活保障线,但家庭有成员因病支出过大而导致实际生活水平处于贫困状态的,接下来政府会发放专项救助金。”孔大爷和老伴的脸上露出笑容。

因病致贫家庭、低保边缘户一直是快报“帮困送年货”活动的关注对象。昨天,我们给孔大爷一家送了两盒鸡蛋、一袋大米和一桶油。“谢谢你们,这些年货真实惠!都是我们马上就能吃到、用到的。”孔大爷笑着说。

盼团圆

“接我回家玩玩吧,我好久没回去了”

康复期精神病患者想回家过年,有家却不能回

今天是除夕,家家户户都要热热闹闹吃顿团圆饭。可是有一群人,却是有家不能回。在南京最大的精神病康复医疗机构——青龙山精神病院,回家过年是精神病康复期病人最大的愿望。现代快报记者昨天在该院采访时了解到,可以出院的病人仅3%能回家过年,绝大多数病人只能在医院里过春节。

现代快报记者 项风华 文/摄



患者家人送来很多年货

白衣天使和病人自编节目迎春节

走进青龙山精神病院,现代快报记者听到有人在唱《风吹麦浪》。“很好听吧!”5病区的管床医生肖利斌说,这是一个病人唱的,前几天还上了院里的“春晚”呢!

1月24日,青龙山精神病院举办了一场春节联欢会,医护人员和病员一起上台表演。肖利斌说,院里希望借举办联欢会,让不能回家的患者开心起来。

昨天下午,青龙山精神病院副院长明爱英忙着准备春节菜单,“除夕中午就开始加餐了,中午是红烧大排、木耳山药鸡汤,晚上是红烧羊肉、盐水鸭、炒什锦……”

尽管医护人员努力让患者们的春节过得丰富一些,但来自家人的关怀是无法替代的。

八成病人可以出院,仅3%被接回家过年

52岁的病人老周开心地告诉护士,他的姐姐姐夫来看他了。老周看到姐姐姐夫的第一句话就是:“接我回家玩玩吧,我好久没回去了。”他的眼里充满了渴望,可是,姐姐姐夫还是没同意带他回家。

全院共有1238名精神病人,其中八成处于康复期,可以回家过年。可截至目前,只有30人被家人

接回去过年。

明爱英说,他们做过调查,仅1.6%的病人每月都有家人来探视。“平日人不来就算了。可快过年了,病人特别想家,却连个电话都等不到。”明爱英说,每天早上查房,很多病人都缠着医生和护士,请他们打电话给家人。可是家属接到电话,以工作忙、没人照顾等理由,不同意接病人出院。

明爱英当场拨打了一名患者家属的电话,“你儿子恢复得不错,接他回去过年吧。”但电话那头70岁的父亲拒绝了,“我没能力照顾他。他老婆孩子也不希望他回去,如果他回家又发病怎么办……”

呼吁:只有先回归家庭,才能回归社会

“精神病和其他疾病一样,只是病而已。”明爱英说,虽说不能根治,但经过一段时间的住院治疗,患者基本能恢复正常,可出院与正常人一样生活。接触社会对精神病患者的康复非常有益,特别是家人和社会的关爱,能缩短治疗时间。

青龙山精神病院去年做过统计,在这里住院21年以上的占20%,住院11至20年的占16%,住院5至10年的占61%。长期住院的精神病人多数是有家的,因为家庭没有能力照看,再加上社会上的一些偏见,很多病人把医院当成了养老院。到去年底,病人中60岁以上的已占四成。

盼理解

104岁老人卧病在床 家人生活困难却婉拒低保

昨天,南京红十字会与爱心企业给两位百岁老人家庭拜年送年货。两位老寿星都有疾病,生活上也很困难,但他们的家人都非常坚强乐观,靠自己的力量照顾老人。

通讯员 侯雪 现代快报记者 刘峻

“我有能力,不需要低保”

104岁的吕绪莲家住佛心桥。吕奶奶卧病在床,听力不太好,但精神状况不错。与老人相依为命的是她42岁的孙子夏师傅。夏师傅重度残疾,手腕不太灵活。邻居告诉记者,夏师傅虽然话不多,但是对老人很好,是家中的顶梁柱。

夏师傅说,他现在搞网络代理生意,一个月能挣两三千块钱。“生活虽然简单,但我们能坚持下来。”

夏师傅还婉拒了低保,“我觉得我们生活还可以,我有能力,不需要低保。”他说,“最难过的不是缺钱,而是一些人不理解我们。”

外孙女挑起家庭重担,耽误了终身大事

吴廷珍出生于1907年12月12日,今年107岁了。老人身体不太好,每天要吃安眠药才能入睡。

吴廷珍的女儿周玉琴告诉记者,吴廷珍没有收入,全年只有五六百元的百岁老人慰问金,周玉琴和女儿的月收入加起来也就两千多,经济压力让这家人喘不过气。“我今年76岁,我女儿33岁,家里就我们三个人。”周玉琴说,“我有心脏病和关节炎,家庭重担是我女儿一人挑,她终身大事也就耽误了。”

盼关怀



一起做手工 学生家长供图

陪伴是给老人最好的礼物

快报讯(记者 孙玉春)近日,南师附中新城小学南校区一(2)班雏鹰假日小队来到南苑兴达社区一家老人服务中心,给老人们送礼物、贴春联。爷爷奶奶腿脚不便,孩子们帮他们捶腿、揉肩。孩子们还带来了手工材料,老奶奶也兴致勃勃地一起做塑料花,速度一点不比孩子慢。